

Aanbesteding: OWA plants and soilless systems

Aanbestedende Dienst: Gemeente Huizen

Referentie: -

Toelichting:

This is the first information note. The last note will be published by May 12 (in case more questions will be answered).

Ref.nr.

1

Onderwerp:

Questions

Vraag:

The application states that questions will be answered via the Question and Answer module.

However, this tender does not require logging in.

Therefore, can we assume that questions will be answered through the mail instead of through the Question and Answer module?

Antwoord:

Please read carefully the RFQ:

"Please send any questions to inkoop@huizen.nl, subject: question about plants. We will reply almost immediately via Tendered (under question and answer) and e-mail until 12 may 2023."

Percelen: P1 ONE

Beantwoord op: 14-04-2023

Label: Proces

Ref.nr.

2

Onderwerp:

Delivery period soilless systems

Vraag:

Regarding the possible delivery of the soilless systems, May is not favourable. This is a year-round crop, so the sowing period for the sod mats will have to take place in April/May. Harvesting and delivery of the sod mats will then take place from October the same year to March the following year. We then have two months to prepare the terrain for sowing again.

This means that sod mats can be delivered in March at the latest. Harvesting the mats (rounded up to 10000m²) also takes a certain period of time. We are now counting on harvesting about 400m² per day. That means the harvest will take at least 25 days (in normal weather). If we start dividing that over the period available, we will have to start thinking about starting delivery in February.

The best thing would be to offer the sod mats as early as October. As I assume the project is dynamic, not all planting areas will be ready for arrangement with sod mats at once. I suspect this will gradually become available. Perhaps there could be coordination to gradually provide the available boxes with the sod mats (perhaps as early as October/November?).

Antwoord:

According to your request, we will adjust the required delivery time of the soilless systems. You may deliver the systems in the period February and March of the years 2024 and 2025.

Percelen: P1 ONE
Beantwoord op: 20-04-2023
Label: Inhoud

Ref.nr.
3

Onderwerp:
Risk

Vraag:

I would like to ask you how to handle the situation in case the work is delayed where the period of delivery of the soilless systems is going to come into question. Because it is a 'living' product, the sod mat will continue to grow, and extra costs will have to be incurred to maintain it (including mowing the planting and weed control). If delivery has to be postponed, the 2025 crop will also be at stake, given the surface area that has to be available.

Antwoord:

In case the delivery times are delayed due to the project running out, you are entitled to compensation. We determine this compensation in mutual agreement.

Percelen: P1 ONE
Beantwoord op: 20-04-2023
Label: Inhoud

Ref.nr.
4

Onderwerp:
organic soilless system

Vraag:

I would like to ask you about the fictitious discount given for a 'certified organic growing system'. Our product is still so new that no certificate exists or can be issued for it (yet). However, all products used are organic/natural (such as the substrate and the felt layer) and we grow sustainably and also without chemical weed control. We do have an overview of materials what is

in the substrate, which is used as a growing medium. We can always forward these. How to deal with this?

Antwoord:

The mixtures indicated for the soilless systems are indicative. You may use other mixtures if the end result is equal to the colour, location and height indicated for the 4 variations.

If you demonstrably use organic seeds, base layer and organic pesticides to make the systems, we will consider the final product organic, even if it is not officially certified at that time.

Percelen:	P1 ONE
Beantwoord op:	20-04-2023
Label:	Inhoud